

約翰福音 7:25-36 – 與法利賽人之間的張力

[約 7:25-31] “他們”指猶太教的領袖們；他們想要殺害主耶穌的陰謀，只有那些本地人知道，由外地來的眾人則不知道 (8:20)。

在這段經文中，約翰從耶穌的事蹟轉移到耶穌的身份。有些人的心目中，基督應該是從天而降的軍事的領袖，因為眾人知道耶穌的身世，所以有人否定祂是基督。有些人的心目中，基督應該是從耶路撒冷來的而不是從加利利來的，所以有人否定祂是基督。我們心中的基督又是怎樣的？

人若認識真神，就必認識祂所差來的主耶穌；認識神，乃是認識一切屬神事物的要訣。按表面看，主耶穌的出身並不太好 - 猶太人都知道祂的出處是加利利的拿撒勒，但實際上，祂的本質乃出自父神 - 猶太人卻不認識神。我們信徒應當重視一個人的內涵，過於他的外表。

耶穌指出最重要的不是祂的身世，最重要的是差祂來的那位是誰。耶穌指出人的無知，卻以為自己知道很多。(8:14; 8:19; 8:55)

只是沒有人下手拿耶穌。沒有人下手捉拿祂的原因有：找不到適當的時機，免得觸怒群眾，惹起事端；他們彼此推諉，都不願自告奮勇，去作這可能惹動公憤的事。實際上是因按神的旨意，定規主耶穌被殺的時候還沒有到。“時候”在主的手中，人所作的一切事，都在主的掌握之中。人一直活在神的時候裏，這不但是祂的約束，也是祂的保障。同樣地，我們若甘心卑微，學習活在神的時候裏，神也必以祂主宰的時候，來保守我們；不到時候，便不讓我們遭遇太難的事。

[約 7:32-36] 耶穌對那些猶太人說：“你們要找我，卻找不著”，暗指祂在死後將復活升天，人連祂的身體也無處尋覓。“我所在的地方你們不能到”，因為人若不相信祂、藉著祂，就不能到天父那裏去 (14:6)。

在羅馬帝國興起之前，希臘曾雄據地中海沿岸各國，包括小亞細亞、波斯、敘利亞、巴勒斯坦和埃及一帶地方。猶太人不相信真的彌賽亞會到外邦的地方教訓外邦人，所以這話表示他們更深地否認耶穌為彌賽亞。

討論：

1. 你如何可以不看人的外表，看他的內心？
2. 你怎樣活在神的時候裡？

參考書 : HARPER'S NEW TESTAMENT COMMENTARIES